

喜讯 湖北省科技期刊编辑 荣获第七届科技期刊青年编辑大赛个人获奖报喜

(杨陈 余晓曼 高婷 供稿)

2025年7月15日，由中国科学技术期刊编辑学会主办，中华医学杂志社有限责任公司、中国科学技术期刊编辑学会青年工作委员会承办，中国期刊协会、中国高校科技期刊研究会、中国科学院自然科学期刊编辑研究会协办的第七届科技期刊青年编辑大赛决赛在吉林长春落下帷幕。我省3名科技期刊编辑在本次比赛中表现突出，荣获个人奖项，其中中国农科院油料作物研究所《中国油料作物学报》编辑部杨陈和湖北省医学会《临床内科杂志》编辑部余晓曼分别荣获运营赛道和学术赛道“突出青年编辑”称号，《临床内科杂志》编辑部李昊阳获得技术赛道“优秀青年编辑”称号。



大赛突出青年编辑颁奖合影（左二为杨陈、左四为余晓曼）



大赛优秀青年编辑颁奖合影（一排左二为李昊阳）

科技期刊青年编辑大赛是科技期刊领域最具影响力的青年人才选拔平台，也是编辑业界具有广泛影响力和认可度的全国性赛事。本次大赛自4月赛事启动以来，吸引了近1500余名青年编辑同台争锋，经过网络初赛的层层选拔，201名选手脱颖而出晋级复赛，分别在学术、技术、数字、运营4个赛道展开激烈角逐。其中我省来自中国农科院油料作物研究所、湖北省医学会、武汉医学会、湖北中医药大学期刊社以及中国地震局地震研究所的9名青年编辑均成功晋级复赛。6月4日复赛，9人在全国六个分赛区之一的重庆赛区，与来自川、渝、黔、鄂、豫、鲁等省市共29名选手同场竞技，并结合自身编辑工作实践进行了精彩演讲，最终3人成功晋级决赛。7月15日总决赛，来自全国31家出版单位共54名优秀青年编辑展开激烈角逐，杨陈、余晓曼、李昊阳3人以深厚的专业积淀为基、灵动的创

新思维为翼，在个人风采展示以及团队合作环节均表现亮眼，最终荣获“突出青年编辑”和“优秀青年编辑”殊荣。



重庆赛区复赛评委与全体选手合影



长春全国总决赛3名选手个人风采展示

本届大赛旨在激发科技期刊青年编辑爱岗敬业热情，引导科技期刊青年编辑发展方向，推动科技期刊青年编辑整体能力提升。我省3名优秀编辑荣誉的取得，不仅是对我省科技期刊青年编辑业务能力和综合素质的充分肯定，也是对我省科技期刊编辑行业人才培养成果的高度褒奖。一直以来，我省科技期刊编辑学会始终践行“科技期刊创新、人才培养先行”的核心理念，高度重视青年编辑人才培养，通过开展编辑业务培训、举办学术会议等举措，积极推动我省期刊编辑的广泛学术交流，以更昂扬的姿态推进期刊人才队伍建设，为科技期刊高质量发展注入澎湃动能。让我们共同奋进，将这份荣耀化作前进的号角，奏响更加壮丽的学术华章！

湖北省科学技术期刊编辑学会

2025年7月22日